

Наша цель — сохранить мир на земле, обеспечить счастливое, мирное будущее для всего человечества. На это направлены усилия Коммунистической партии Советского Союза, Советского правительства. Политика мирного сосуществования, которой неуклонно следует наша страна, с каждым годом завоевывает все новых и новых сторонников. В ряды борцов за мир встают миллионы честных людей во всех странах. Ширится движение за обуздание гонки вооружений, за недопущение производства американской военной нейтронной бомбы, этого нового чудовищного оружия уничтожения людей.

Движение за мир — движение общественности. Принимают в нем участие и общественные организации. Одной из ведущих является Советский фонд мира. Учрежден он 27 апреля 1961 года собранием учредителей — представителей общественных организаций Советского Союза.

Каковы основные задачи фонда? Он «призван оказывать финансовую поддержку организациям и лицам, ставящим своей целью содействие сохранению и укреплению мира во всем мире, развитие дружбы, взаимопонимания и солидарности между народами, всеобщее и полное разоружение... Фонд оказывает финансовую помощь в проведении конгрессов, конференций, семинаров, фестивалей..., выделяет средства на проведение научных исследований в области сохранения мира, разоружения, запрещения ядерного оружия...»

Как образуются средства в Советский фонд мира? «Привлечение средств... проводится только на добровольной основе...» Они «образуются из денежных взносов и иных даров советских и иностранных организаций и граждан...» Ясно, что путем оказания денежной помощи, любой может стать поддерживающим фонд.

У нас в городе создана комиссия содействия фонду мира. Возглавляет ее председатель исполкома горсовета А. А. Павлов. В ее составе — представители предприятий, партийные работники, представители общественных организаций.

Надо сказать, что в текущем году эта работа на предприятиях города несколько ослаблена. На счет фонда внесено пока только 2.914 рублей. И если объединение «Ленинградсланец», консервный завод, детская музыкальная школа, индустриальный техникум и другие постоянно вносят деньги на счет фонда, то в коллективах регенератного и цементного заводов, комбината «Стройдеталь», филиала швейного объединения «Маяк» работа в этом направлении ведется вяло. Особенно настораживает положение дел на заводе «Сланцы»: из этого коллектива на счет фонда мира не поступило ни рубля. Причем такое положение повторяется из года в год. Это ли не пример отсутствия разъяснительной и организаторской работы общественных организаций в коллективе химиков?

Посильное участие в деятельности Советского фонда мира — это почетный долг каждого советского человека. Сланцевчане, не забывайте об этом! Банковский номер счета Советского фонда мира 58000700604.

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

№ 252 (7107)

Среда, 21 декабря 1977 года

Год издания 34-й
Цена 2 коп.

ЮБИЛЕЙНОМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ 10-й ПЯТИЛЕТКИ —
К ДНЮ КОНСТИТУЦИИ СССР

В ЧИСЛЕ ПЕРВЫХ

Больших производственных показателей добилась бригада монтажников Л. И. Ракова из Северо-Западного СМУ треста «Севзапметаллургомонтаж». Ежемесячная норма выработки достигает 130—140 процентов. Коллектив в

числе первых поддержал инициативу шахтеров и взял обязательство выполнить план трех лет 10-й пятилетки к годовщине Основного Закона страны. Пример в работе подает коллективу бригадир Л. И. Раков. За высокие показатели в труде он награжден орденом Ленина и орденом «Знак Почета».

В. ВОЛОДИНА.

ПОДДЕРЖАЛИ СТРОИТЕЛИ

В строительном управлении № 322 треста № 63 во многих коллективах прошли собрания, где была поддержана инициатива шахтеров: выполнить план трех лет десятой пятилетки к годовщине Конституции СССР.

Бригада плотников, которую возглавляет А. И. Куликов, выполнила план двух лет десятой пятилетки 14 сентября 1977 года. Рабочие, подчитав свои возможности, обязались завершить трехлетний план к Дню Конституции СССР. Сейчас передовой коллектив трудится в счет 1978 года.

В. ВЛАДИМИРОВА.

РАПОРТУЮТ ПОБЕДИТЕЛИ

По-настоящему ударным стал для коллектива производственного объединения «Ленинградсланец» завершающий этап юбилейного года. Еще одной трудовой победой ознаменовали его шахтеры. Выполнен план года по добыче слан-

ца и производству валовой продукции. Горняки выдали на-гора 6 миллионов тонн топлива. В счет третьего года пятилетки будет отгружено потребителю еще около 190 тысяч тонн сланца.

А. ПУСТОШКИН, старший инженер ОТ и З объединения «Ленинградсланец».



Вслед за передовыми проходческими бригадами шахты «Ленинградская», руководят которыми Н. Ф. Тимофеев, И. Я. Яковлев, И. И. Марин, неплохих результатов в этом году добились коллективы, руководимые В. С. Большаковым и А. И. Щелкановым. Первый выполнил план 1977 года 15 декабря и имеет сейчас на своем сверхплановом счету с начала года 276 погонных метров горных выработок. У бригады Щелканова «плюс» с начала года составляет 60 метров.

НА СНИМКАХ: бригадир В. С. Большаков (вверху) и звеньевой из бригады А. И. Щелканова Е. А. Торопыгин. Фото Н. Антонова.



XVIII СЪЕЗДУ ВЛКСМ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ЭСТАФЕТА УДАРНЫХ ДЕЛ МОЛОДЕЖИ

СОВХОЗ

«СЛАНЦЕВСКИЙ»

Как и старшие товарищи, комсомольцы хозяйства Николай Рубин и Леонид Листман взяли в юбилейном году повышенные обязательства — выработать на колесный трактор 900 эталонных гектаров. И уже сейчас можно с уверенностью сказать: молодые трактористы перевыполняют социалистические обязательства.

Л. Листман после окончания школы остался в совхозе, вернувшись из рядов Советской Армии, вновь встал за трактор. Н. Рубин успешно сочетает свои основные обязанности с общественными поручениями. Он — начальник штаба «Комсомольского прожектора».

За отличную работу администрация хозяйства наградила трактористов поездкой в Ленинград.

РЕГЕНЕРАТНЫЙ ЗАВОД

При подведении итогов социалистического соревнования комитет комсомола признал победителем в ноябре комсомольско-молодежный коллектив заготовщиц-пошивальщиц, руководимый Т. А. Карловой. Бригада, в состав которой входит 25 комсомолок, план предыдущего месяца выполнила на 147,3 процента. Есть в лучшей бригаде и свои передовики. С постоянным перевыполнением нормы выработки идут Т. Кардонова — профгруппорг бригады и И. Гаврикова — секретарь комсомольской организации.

ФИЛИАЛ

ЛЕНИНГРАДСКОЙ

СЛЮДЯНОЙ ФАБРИКИ

Высокие результаты показывают в работе калибровщицы второго разряда Галина Петрова и Наталья Андропова. План ноября перевыполнен ими соответственно на 112 и 107 процентов. Девушки активно участвуют в работе небольшой комсомольской организации. Н. Андропова входит в состав редколлегии стенной газеты. Г. Петрова — член «Комсомольского прожектора» и народного контроля филиала. По итогам шестидесятидневной ударной вахты Галина признана победителем. Недавно у комсомолки появилась первая ученица — Т. Вербицкая. Со всей ответственностью оправдывает Г. Петрова оказанное ей доверие: помогает осваивать сложные операции, учит секретам своей профессии.

НОВОГОДНЯЯ ЕЛКА В ЦЕХЕ

Настоящая зеленая елка, пушистая, с игрушками украсила в минувшую пятницу кондитерский цех хлебокомбината. Она появилась там не случайно. В этот день на трудовом календаре небольшого коллектива кондитеров комбината начался январь. План второго года пятилетки выполнен. Произведено 44,6 тонн кондитерских изделий. До конца года коллектив коммунистического труда цеха в составе З. К. Соловьевой, А. В. Назуровой, Г. Г. Смирновой и Г. В. Семеновой выпустит дополнительно около 7,6 тонны высококачественной продукции.

Успехи в социалистическом соревновании позволили кондитерам наметить новые высокие обязательства. Они решили план трех лет десятой пятилетки выполнить к 1 июля.

В. ПЕТРОВА.

ВЕСТИ ИЗ РАЙОНА

ПОМОГАЮТ ОПЫТ И ЗНАНИЯ

Более 15 лет работает на свиноферме Выскатка совхоза «Родина» Е. Ф. Строителева. Она принимает опоросы, выращивает поросят до трех месяцев, а затем передает их на откорм на другие свинофермы района. Много приобрела знаний, накопила опыта за эти годы Екатерина Федоровна. Они-то, да еще исключительное трудолюбие и помогают ежегодно добиваться высоких результатов. Не один раз опытная свинка выходила победителем социалистического соревнования. По итогам работы за 1976 год, например, Е. Ф. Строителева стала не только победителем в своем коллективе, но и заняла одно из ведущих мест в области. Ей присвоено звание мастера-животновода первого класса, имя ее занесено в городскую Книгу почта.

Успешно трудится передовая

свинка и в нынешнем, юбилейном году пятилетки. При годовом обязательстве — получить от 63 свиноматок 559 поросят Екатерина Федоровна за 11 месяцев уже получила от 71 свиноматки 630 поросят. Средний вес каждого поросенка при отъеме составил 17,7 килограмма. Это лучший показатель по ферме.

А. БЕДОВА.

УЧАТСЯ КОЧЕГАРЫ

В минувший понедельник в районном объединении «Сельхозтехника» приступили к обучению на курсах повышения квалификации кочегары по обслуживанию котлов низкого давления, установленных на животноводческих фермах совхозов СПО «Родина». Обучение будет проходить с отрывом от производства по 40-часовой программе. Преподавателями назначены специалисты объединения

«Сельхозтехника». После успешной сдачи экзаменов курсанты получат удостоверения на право работы на котлах низкого давления.

Л. КАНИНА, инженер по подготовке кадров СПО «Родина».

В ОСТРОМ СОПЕРНИЧЕСТВЕ

На фермах совхоза «Родина» не остывает накал социалистического соревнования за увеличение выпуска и продажи государству молочной продукции. Особенно остро проходит трудовое соперничество среди доярок. Их в хозяйстве на 7 фермах трудится 54, 23 мастера машинного доения уже справились с намеченными на год рубежами, 25 — приблизились вплотную к ним. Причем 10 доярок с начала года надоили от каждой коровы своей группы более чем по 3.500 килограммов молока, а 12 — свыше 3.000 килограммов.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЙ

БАКУ. Все коммунисты завода «Бакэлектромат» выполнили социалистические обязательства юбилейного года. Их пример увлек на борьбу за досрочное выполнение планов и обязательств весь коллектив. Взятые темпы позволят заводу справиться с годовым планом к 28 декабря.

ТУЛА. Мощные инфразвуковые «удары» отделяют щебень от примесей песка и глины на Малиновском каменном карьере. Здесь смонтирована линия, в которой применяется инфразвук. С помощью новой техники удается почти вдвое увеличить добычу стройматериала.

ЛЬВОВ. Менее чем за три минуты способна очистить грузовой вагон специальная вагономоечная машина. Она создана коллективом локомотивно-ремонтного завода в содружестве со специалистами Харьковского государственного проектно-исследовательского института «Харгипротранс». Управляет таким механическим мойщиком всего один человек.

ИВАНОВО. «Тропинка» — так названа гобеленовая ткань, выпуск которой освоен на прядильно-ткацкой фабрике имени Дзержинского. Она предназначена для отделки интерьеров. Исползовать ее можно также как дорожку или палас. Текстильщики отправили в торговую сеть первую партию новинки, маркированную государственным Знаком качества. «Тропинка» — четвертая ткань предприятия, удостоенная в пятилетке высокой оценки.

(Корр. ТАСС).

РАСШИРЯЕТСЯ АССОРТИМЕНТ ПРОДУКЦИИ МОСКОВСКАЯ

ОБЛАСТЬ. Продукция Дмитровского фарфорового завода пользуется большим спросом у населения. Сейчас на предприятии расширяется ассортимент выпускаемых изделий. Художники работают над созданием новых видов оригинальных сервизов, имеющих высокие художественные качества. Проводимая на заводе реконструкция цеха тонкостенного фарфора позволит уже в будущем году увеличить выпуск посуды в 1,2 раза.

Фарфоровые изделия 29 наименований выпускаются предприятием с государственным Знаком качества.

На левом снимке: предметы из чайного сервиза «Горюн-трава», удостоенного государственного Знака качества, художник Е. П. Смирнов.

На правом снимке: конвейерная линия производства чайников после реконструкции. На переднем плане — переудая работница Мария Дудова.

Фото Н. Акимова. Фотохроника ТАСС

На заводе «Сланцы» для проведения занятий по экономической учебе организовано 52 школы коммунистического труда, в которых 1.029 человек. В повышении идейно-теоретического и методического уровня занятий большую роль играет методический совет, созданный при профкоме.

МЕТОДИЧЕСКИЙ СОВЕТ ДЕЙСТВУЕТ

ДЕЛА ПРОПАГАНДИСТСКИЕ

Как известно, авторитет методических советов зависит от степени активности членов, эффективности их работы. Немалую помощь оказывают пропагандистам главный бухгалтер завода А. И. Захаров, начальник планового отдела Л. И. Ивасенко, главный экономист Г. И. Боровиков, начальник отдела технического контроля Н. П. Дорохова.

Деятельность методического совета строится по плану, утвержденному заводским комитетом профсоюза. До начала учебного года он разработал план проведения семинарских занятий с руководителями школ коммунистического труда. В основу его положено изучение материалов внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР, докладов Л. И. Брежнева на октябрьском (1977 года) Пленуме ЦК КПСС, на юбилейном торжественном заседании, а также материалы XXV съезда КПСС.

Учеба пропагандистов проходит два раза в месяц в читальном зале технической библиотеки. Семинары ведут специалисты предприятия, ответственные работники ГК КПСС, лекторы общества «Знание», и в первую очередь — председатель методического совета старший инженер отдела главного энергетика Л. В. Веселков, члены методического совета — Л. И. Ивасенко, Н. Н. Пархоменко, А. И. Захаров и другие.

На семинарских занятиях практикуется проведение мероприятий по расширению кругозора пропагандистов, общей культуры слушателей. Например, в прошлом учебном году здесь были прочитаны лекции «Ленинградские театры сегодня», «Советское изобразительное искусство на современном этапе», «Образ современника в советской литературе 70-х годов», «Культура общения». В цехах проведено 24 лекции-концерта с участием ленинградских артистов. И в этом учебном году также

предусмотрено чтение лекций по вопросам культуры, литературы, искусства.

План работы методического совета включает не только вопросы, которые должны быть рассмотрены на его заседаниях, но также и организационные мероприятия: заслушивание пропагандистов и председателей цеховых комитетов о работе школ коммунистического труда, влиянии занятий на формирование нового человека коммунистического завтра, проведение конкурсного соревнования на

лучшего по профессии с целью выявления более совершенных приемов труда и повышения норм выработки в ремонтно-механическом цехе, оформление экрана по школам коммунистического труда. В прошлом году впервые было разработано положение о проведении смотр-конкурса на лучшую школу коммунистического труда. Это явилось хорошим стимулом активизации их деятельности. Улучшились результативность и качество проведения занятия, возросла трудовая и общественная активность слушателей. Из числа молодых производственников выросли до уровня квалифицированных рабочих 50 человек, освоили смежные профессии 73.

Итоги деятельности школ коммунистического труда по улучшению идейно-политического, трудового и нравственного воспитания рабочих подведены в конце учебного года. Первые два места присуждены школам коммунистического труда цеха первичной ректификации ароматических углеводородов (пропагандист З. А. Диденко), отдела технического контроля (пропагандист А. М. Овчарова).

Лучшие пропагандисты премированы бесплатными туристическими путевками по стране. Руководители школ Г. П. Плахотнюк, В. А. Зуева и 35 слушателей награждены знаком «Победитель социалистического соревнования 1976 года».

Методический совет с самого начала нового учебного года вновь объявил о смотре-конкурсе, направленном на повышение качества и эффективности учебы.

Используя возможности школ коммунистического труда, профсоюзной организации, методическому совету необходимо помочь каждому слушателю стать активным участником социалистического соревнования за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС.

З. НИКОЛЕНКО.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

АКТИВИСТЫ УЧАТСЯ

На шахтах № 3 и имени С. М. Кирова профсоюзные комитеты совместно с администрацией провели семинары с общественными инспекторами по охране труда, целью которых было обучение профсоюзного актива практической работе по профилактике нарушений правил техники безопасности.

Выступили перед инспекторами председатели шахтных комитетов М. С. Кочан, И. В. Егоров, главные инженеры В. И. Елфимов и Э. Я. Шейман, представители Госгортехнадзора, технической инспекции и другие. Присутствующие были ознаком-

лены с конкретными задачами профсоюзов, вытекающими из положений новой Конституции СССР, решений XXV съезда КПСС, с состоянием охраны труда на шахтах, травматизмом, расходованием средств на технику безопасности и т. д.

По результатам подобных выступлений на семинарах с общественными инспекторами будут подготовлены и изданы соответствующие приказы.

Л. РУБИНСКИЙ, главный технический инспектор ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности.

РАВНЕНИЕ НА ПРАВОФЛАНГОВЫХ!

Шахта, участок, бригада, фамилия руководителя коллектива	План	Процент выполнения плана	+ — к обязательству	% выполнения плана по производимости труда
--	------	--------------------------	---------------------	--

РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ ПЕРЕДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ ЛЕНИНГРАДСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ПО ДОБЫЧЕ СЛАНЦА «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ» ЗА 11 МЕСЯЦЕВ 1977 ГОДА

Шахта № 3				
С. А. Ланцов	916.000 т	107,9	+25.518 т	103

ГОРНЫЕ УЧАСТКИ

Участок № 1 шахты «Ленинградская»				
М. Е. Пригожин	12.701 п. м	107,8	+ 484 п. м	104,2
Участок № 2 шахты № 3				
Р. Г. Шигабуудинов	265.350 куб. м	107,8	+ 7.288 куб. м	94,8
Участок № 3 шахты № 3				
И. М. Кутузов	266.830 куб. м	104,2	+ 4.718 куб. м	101

ДОБЫЧНЫЕ УЧАСТКИ

Шахта им. С. М. Кирова				
В. В. Никифоров	63.135 т	110,9	+ 3.663 т	133,6
Шахта № 3				
А. Н. Петров	210.055 куб. м	106,6	+ 4.379 куб. м	99,8
Шахта им. С. М. Кирова				
А. Ф. Никулин	93.170 т	106,4	+ 2.344 т	122,2
Шахта им. С. М. Кирова				
В. Д. Кузьмин	63.135 т	103,9	+ 1.149 т	115,7
Шахта им. С. М. Кирова				
Г. Ф. Климык	61.835 т	103,9	+ 1.067 т	121,5

ГОРНОПРОХОДСКИЕ БРИГАДЫ

Шахта им. С. М. Кирова				
Г. Г. Михайлов	3.900 п. п	118,4	+ 681 п. м	128,7
Шахта «Ленинградская»				
Н. Ф. Тимофеев	5.850 п. м	114,2	+ 328 п. м	113,4
Шахта «Ленинградская»				
И. Я. Яковлев	5.975 п. м	114	+ 330 п. м	113,4
Шахта «Ленинградская»				
И. И. Марин	2.655 п. м	114	+ 373 п. м	121
Шахта № 3				
Ю. В. Погорелов	5.950 п. м	113	+ 193 п. м	117,4

НАШ КОММЕНТАРИЙ

РЕЗУЛЬТАТЫ МОГЛИ БЫТЬ ЛУЧШЕ

Как уже сообщалось, коллектив Ленинградского производственного объединения «Ленинградсланец» 14 декабря 1977 года досрочно выполнил план двух лет десятой пятилетки по добыче сланца. А как же идет выполнение годового плана?

По итогам одиннадцати месяцев 1977 года дополнительно к заданию выдано на-гора 132,8 тысячи тонн сланца. План выпуска валовой продукции выполнен на 103,5 процента, сверх плана выпущено продукции на 716 тысяч рублей. Успешно справился коллектив и с заданием по реализации. Потребителям отправлено продукции на 246 тысяч рублей больше запланированного.

Рост производительности труда рабочего, занятого на добыче сланца, составил 3,8 процента к уровню прошлого года. Сверхплановая прибыль составила 356 тысяч рублей, экономия от себестоимости товарной продукции — 144 тысячи рублей.

Экономические показатели работы коллектива в минувшем месяце подкреплены высокопроизводительным трудом. Большой вклад в общий успех внесли коллективы шахт № 3 и «Ленинградская». В результате среднесуточная добыча сланца по объединению составила 19.233 тонны. Это самый высокий показатель нынешнего года.

Досрочно справились с программой юбилейного года коллектив шахты № 3, участки № 2 шахты № 3 и № 1 шахты «Ленинградская», добычные бригады В. В. Никифорова с шахты имени С. М. Кирова, А. Н. Петрова с шахты № 3, горнопроходческие бригады шахты «Ленинградская», возглавляемые И. И. Мариним, И. Я. Яковлевым, Н. Ф. Тимофеевым, А. А. Гавриловым, бригада Г. Г. Михайлова с шахты имени С. М. Кирова, с шахты № 3 — Ю. В. Погорелова. Эти коллективы возглавили социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов и обязательств юбилейного года. Высокой выработки они добивались за счет использования передовых приемов и методов труда, внедрения приспособлений и новшеств, способствующих повышению про-

изводительности труда, комплексного использования резервов производства. Вопросы действенности социалистического соревнования, его гласность здесь находились под постоянным вниманием партийных и профсоюзных организаций.

Говоря о достигнутом, нельзя не сказать и о том, что большое количество участков, бригад объединения не справляются с намеченной программой. План с начала года не только не выполняют участки № 3 (начальник А. А. Жемерикин) с шахты имени С. М. Кирова, участок № 4 (А. П. Каманин), участок № 5 (В. Г. Петров), участок № 10 (А. С. Мяз), участок № 13 (А. И. Сорока) с шахты «Ленинградская», но в ноябре еще и увеличили свои «минусы». С большим долгом работают добычные бригады Н. С. Носова («минус» составил 3.693 тонны сланца к плану) с шахты имени С. М. Кирова, Н. И. Ястребова (—22.108 кубометров горной массы), Л. И. Яшкова (—18.462 кубометра), Н. И. Павлюченкова (—15.960 кубометров), М. Ф. Панкратьева (—13.359 кубометров) с шахты «Ленинградская». Встать в ряд лучших этим коллективам мешают имеющиеся факты нарушения трудовой дисциплины, халатного отношения к технике, оборудованию, работа «по старинке», без совершенствования и использования опыта передовиков.

Значительного опережения в ноябре достигли горнопроходческие бригады. Дополнительно к плану пройдено 1.390 погонных метров горных выработок. Из 30 бригад только шесть — Л. В. Савельева, В. А. Пузина, В. П. Дмитриева, И. И. Шабанова, П. И. Чапаева, В. Ю. Белоусова — не справились с заданием.

Шахтеры объединения находятся сегодня на завершающем этапе второго, юбилейного года пятилетки. Сделать так, чтобы старт в будущей, очень важной в выполнении десятой пятилетки год был успешным, — долг каждого трудового коллектива.

А. ПУСТОШКИН, старший инженер ОТ и З объединения «Ленинградсланец».



С тихим шорохом закрываются шторы. Щелкает переключатель, по экрану осциллографа бежит синусоида. Затаив дыхание, слушают ребята объяснение...

Хорошо оборудован кабинет физики в школе № 3. Здесь есть практически все приборы для проведения опытов. Немалая заслуга в том, что это один из любимых кабинетов у старшеклассников, принадлежит Тамаре Григорьевне Бирюковой. Вот уже 16 лет ведет она уроки физики. Организовала факультатив, который посещают многие старшеклассники. Умение заинтересовать — это, пожалуй, главное качество, которое привлекает в Тамаре Григорьевне. Ценят ребята своего преподавателя за увлеченность, за искреннее желание объяснить непонятую тему.

...Урок продолжается. Трудная задача кажется понятной, если рядом любимый учитель, готовый прийти к любому на помощь.

Фото и текст
А. ПАВЛОВА.



СОСТОЯЛОСЬ совещание-семинар работников отдела внутренних дел, внештатных сотрудников милиции, руководителей предприятий и учреждений, секретарей парторганизаций. Совещание открыла секретарь ГК КПСС В. П. Ильина. Докладчик начальник отдела внутренних дел И. С. Корецкий, выступающие в прениях общественники И. И. Костров, Б. А. Павлутин, А. И. Соо, А. Т. Валюженич, участковый инспектор ОВД В. Ю. Алексеев, зам. начальника ОВД А. Н. Морозов говорили о путях и методах улучшения охраны общественного порядка в городе и профилактики правонарушений.

На совещании лучшие общественные помощники милиции были поощрены: слесарь-сантехник УЖКХ объединения «Ленинградсланец» Б. А. Павлутин — именными часами и Почетной грамотой, рабочий цементного завода А. И. Андронина, Л. П. Андреева, А. И. Поташов, рабочий комбината «Стройдеталь» Н. Я. Яковлев и пенсионер А. И. Соо — Почетными грамотами.

Вниманию читателей предлагаются выдержки из выступления И. С. Корецкого на совещании.

стоят в центре внимания отдела внутренних дел. Проводимый по ним анализ показывает, что во многих случаях совершению преступления на бытовой почве предшествует систематическое нарушение правил социалистического общежития, ссоры, скандалы в семье, между соседями, знакомыми. Причем все это происходит нередко на глазах соседей, однако своевременных мер к нарушителям никто не принимает, органы милиции о них тоже ничего не знают, в результате безнаказанность приводит к тяжким последствиям. Так, тракторист совхоза «Аврора» Дьячков зло употреблял спиртными напитками, устраивал скандалы с сожительницей Ковалевской. Все это было очевидным,

знали о напряженной обстановке в семье общественность, соседи, товарищи по работе, но никто не вмешался. В результате 18 ноября Дьячков убил сожительницу.

По опыту мы знаем, что есть еще жители в городе и в деревне, которые придерживаются старых пословиц «Моя хата с краю, я ничего не знаю», «Не выносить из избы сор» и т. д. Но нужно помнить, что попустительством этим явлениям оканчивается порой трагически. Так, в один из вечеров в сентябре на автобусной остановке на площади «Шахтер» в нетрезвом состоянии с ножом за гражданами бегал распоясавшийся хулиган Шахович. Это происходило на глазах у большого количества людей, но никто не осмелился своевременно пресечь эти преступные действия. Только дружинник Владимир Андреевич Юдчик, проходчик шахты «Ленинградская», когда этот факт стал ему известен, с определенным риском для себя задержал преступника.

Говоря о борьбе с преступностью, особенно с такими ее видами, как хулиганством, преступлениями в сфере быта, нам нужно не забывать о повседневной работе по борьбе с пьянством. У нас в районе лицами в состоянии опьянения совершено 58,8 процента преступлений. 100 процентов, привлеченных к уголовной ответственности за тяжкие телесные повреждения, также находились в период совершения преступления в алкогольном опьянении.

Точек приложения наших сил более чем достаточно. И только четкое взаимодействие отдела внутренних дел с общественностью будет способствовать дальнейшей активизации профилактической работы, укреплению правопорядка.

И. КОРЕЦКИЙ,
начальник отдела внутренних дел горисполкома, подполковник милиции.

ДОБРОВОЛЬНЫЕ ПОМОЩНИКИ

ПОРЯДОК В ГОРОДЕ — ЗАБОТА ОБЩАЯ

Отдел внутренних дел Сланцевского горисполкома в своей повседневной деятельности широко опирается на силы общественности в борьбе с преступностью и поддержании общественного порядка. Большую ощутимую помощь в борьбе с преступностью и профилактике правонарушений оказывают отделу внутренних дел внештатные инспектора милиции. В районе в настоящее время с участковыми инспекторами, отделом уголовного розыска, ОБХСС, детских комнат работает 217 внештатных сотрудников милиции. Они наделены соответствующими правами: осуществление приема граждан по вопросам правопорядка, направление в необходимых случаях материалов на правонарушителей в товарищеские суды, бытовые и административные комиссии, проведение осмотра предприятий торговли и других объектов в целях обеспечения сохранности материальных ценностей, проверка наличия водительских прав у владельцев индивидуального транспорта, выявление лиц, нарушающих паспортные правила, занимающихся браконьерством, самогонварением и т. д.

В сельской местности продолжают работать подвижная профилактическая группа. Жители сел положительно отзываются о такой форме профилактики. Этой группе вменено в обязанность проводить всю работу в тесном контакте с общественниками, с внештатными инспекторами.

Мы добились значительного снижения преступлений, направленных против жизни и здоровья граждан, несколько снизилось количество краж государственного имущества и личной собственности граждан. Снижена детская преступность. Но еще высок рост хулиганства. В медьгрезвители побывало 3.160 человек. Больше стало дорожно-транспортных происшествий: под колесами автомашин погибло 11 человек, травмировано 57. Эти и другие отрицательные моменты свидетельствуют о том, что нам нужно много и много трудиться.

Большую инициативу и активное участие в работе принимают многие внештатные инспектора. Иван Александрович Тайнов из деревни Переволок помог работникам ОВД раскрыть кражу значительной суммы денег. Борис Андреевич Павлутин — слесарь-сантех-

ник УЖКХ помогает милиции с 1948 года, за этот период времени он лично задержал несколько десятков преступников, только в этом году — 9, раскрыл несколько преступлений. Много лет подряд активно оказывает помощь ОВД внештатный инспектор уголовного розыска Бронислав Петронис — рабочий шахты имени С. М. Кирова. При активной помощи и с участием Петрониса в августе был установлен и задержан преступник-убийца гражданки Гриценко. С помощью Б. Петрониса был задержан и обезврежен преступник Воловодова, который в День шахтера из ружья стрелял в группу граждан, причинив тяжкие телесные повреждения.

Примером активной помощи милиции в сельской местности служит внештатный участковый Алексей Тимофеевич Валюженич, шофер совхоза «Родина», который раскрыл 6 преступлений.

Большую работу проводят внештатные инспектора ОБХСС Алла Ивановна Андронина, Людмила Павловна Андреева, Анатолий Иванович Поташев и другие, которые выявили ряд нарушений правил торговли и обманов покупателей со стороны работников торгового, общепита, райпо. Так, внештатный инспектор ОБХСС Тамара Федоровна Иванова вскрыла факты обмана покупателей в магазине № 17. По ее материалу было возбуждено уголовное дело, виновные привлечены к ответственности.

По данным внештатных сотрудников за 11 месяцев, выявлено и поставлено на учет 130 человек, склонных к правонарушениям. Только один внештатный участковый инспектор Б. А. Павлутин выявил и задержал 10 мелких хулиганов, 98 человек в нетрезвом состоянии, 14 правонарушителей-подростков, 18 — мелких расхитителей.

Последнее время органы внутренних дел активно привлекают общественность к участию в профилактике правонарушений по месту жительства посредством тесного взаимодействия с опорными пунктами правопорядка. Серьезную озабоченность населения города и района, партийных, советских, административных органов вызывает высокий уровень преступности, совершаемых в сфере бытовых отношений. Вопросы борьбы с этими преступлениями

ЗАЧЕМ нужно комплексное питание, которое так настойчиво внедряет комбинат общественного питания? Прежде всего — это прогрессивный метод обслуживания, доказанный на практике. Прогрессивный с той точки зрения, что позволяет организовать более рациональное питание рабочих, экономит время людей, занятых на производстве. У человека появляется возможность в отведенный для него обеденный перерыв отдохнуть, может быть, почитать газету, журнал. С другой стороны, комплекс прогрессивен тем, что он улучшает работу самого обслуживающего персонала за счет того, что повара в данный день готовят строго определенное меню и могут больше внимания обратить на его качество. Нет остатков, потому что можно рассчитать, сколько приготовить первых, вторых, третьих блюд.

Такое комплексное питание по талонам внедрено полностью в одной из столовых регенератного завода, где обедают в основном швей-мотористки. За 40—50 копеек можно получить калорийный, полноценный обед. По предварительным заявкам заказывают пищу коллективы цехов завода «Сланцы».

Правда, в одном из производственных участков — цехе камерных печей обслуживание не по абонементам, а по талонам. Поэтому ближайшая задача и наша, и профсоюзного актива завода — внедрить здесь недельное абонементное питание.

Вообще комплексное обслуживание само по себе ново. А новое сразу не легко внедрить, поэтому нам нужна обязательная помощь администрации, профсоюзной организации. Там, где ее нет, к примеру, на комбинате «Стройдеталь», трудно движется организация абонементного недельного питания. Хотя здесь питание рабочих

нам и удалось приблизить к комплексному, но в полной мере его таким не назовешь.

Коллектив комбината общественного питания провел определенную работу по организации, улучшению комплексного питания. В техникуме демонстрировались комплексные обеды с их дегустацией. На заседании постоянно действующего в комбинате общественного питания кулинарного

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

УДОБНО ВСЕМ

совета также была организована демонстрация комплексных обедов. На нем присутствовали директор, заведующие производствами предприятий комбината.

Внедрение прогрессивного питания в рабочих столовых требует к себе комплексного подхода. Это и повышение культуры обслуживания, работа с кадрами, повышение качества блюд, организация соревнования. Все эти вопросы не снимаются с повестки дня. В частности, на кулинарных советах стали чаще практиковать технологические конференции, в столовых будем проводить дни повара (до конца года такое мероприятие думаем организовать в столовой № 12), что повлияет в значительной мере на показатели качества. Вопрос качества — ведущий показатель нынешней пилатетки — сквозная тема занятий школ коммунистического труда. В центре внимания профсоюзной, партийной организаций вопросы социалистического соревнования.

Эффективность, полученная от всей этой работы, дает жизнь прогрессивному методу обслуживания трудящихся предприятий, помогает делать комплекс нашим помощником.

И. ЛАРКИНА,
инженер-кулинар комбината общественного питания.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию поступило несколько писем. Авторы их гг. Петрова, Лухмаева, Иванова, Чеснова и другие жаловались на то, что длительное время не работает баня в Больших Лучках.

Вот что сообщил по поводу этих писем директор объединения «Ленинградсланец» **В. П. Рябцев:** «При вмешательстве управления коммунального хозяйства облисполкома включено в план на 1978 год институту «Ленгипроинжпроект» изготовление проектно-сметной документации автоматики на существующие газовые котлы котельной бани в Больших Лучках. Сейчас принимаются меры, чтобы вышеуказанная документация была изготовлена в первом квартале.

После получения ее будут приняты срочные меры для установки автоматики и пуска бани в эксплуатацию».

Читатель газеты В. А. Тихонов сфотографировался в фотоателье Больших Лучек. Заказ пообещали сделать быстро. Однако он не был выполнен и через месяц. Заказчик вынужден был сделать запись в книге жалоб и предложений, а потом обратиться в редакцию.

Как сообщил в ответе **и. о. директора горбыткомбината Н. А. Захаренко**, факт нарушения сроков изготовления заказа имел место. Мастер фотоателье тов. Намочилин обсуждался за это и лишен премии за ноябрь.

НАША ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ХИМИЯ — В БЫТУ

Наша отечественная промышленность выпускает широкий ассортимент дезодорантов в аэрозольной упаковке.

Невинномысский завод бытовой химии через хозяйственные магазины торгового предприятия предлагает два таких средства: «Топлекс» и «Эол».

«Топлекс» — эффективное средство для удаления неприятного запаха в туалетах и ванных помеще-

ниях, освежает воздух и ароматизирует его.

«Эол» — средство против табачного дыма. Оно освежает, ароматизирует и дезинфицирует воздух в жилых помещениях.

Г. КАРПОВА,
товаровед магазина № 23 «Хозяйственные товары».

ВЕЧЕР ДЛЯ ШЕСТНАДЦАТИЛЕТНИХ

Уже не первый раз в Доме культуры горняков собираются юноши и девушки, которым исполняется шестнадцать лет. Здесь они в торжественной обстановке получают свой первый паспорт. Цикл вечеров проходит под общим на-

званием «Я — гражданин Советского Союза!».

Очередной вечер состоялся на днях в Доме культуры горняков. Открыла его начальник паспортного стола В. Н. Артемьева. Вручение паспортов было поручено

представителю коллектива шахты имени С. М. Кирова бригадиру А. Ф. Федорченко и участнику Великой Отечественной войны А. Е. Филиппову. Затем шестнадцатилетних приветствовали октябрия. Закончился вечер демонстрацией кинофильмов.

Г. ЮРЬЕВ,
обществ. корр.

НЫНЕШНИЙ, юбилейный год охотники района постарались отметить успешным выполнением государственного задания — отстрела лосей для мясоставок. 60 лосей средним весом 162 с половиной килограмма добыли за полтора месяца команды первичных коллективов Сланцевского районного общества охотников и рыболовов (РОО и Р), свыше 9.700 килограммов деликатесного мяса поставили они на приемные пункты. Первыми в области мы рапортовали об успешном завершении этой кампании.

Очень хорошо, дисциплинированно и результативно провели охоту команды охотколлектива № 22 (райсовет) — председатель Ф. И. Николаев, которую возглавлял А. Е. Сошков, № 17 (Северо-Западное СМУ треста «Севзапметаллургмонтаж») — председатель М. И. Васильев, № 4 (Кушельской) — В. Г. Николаев, № 19 (шахта «Ленинградская») — А. В. Богданов.

Охота — занятие увлекательное, богатое всякого рода неожиданностями. К примеру, преподаватель автошколы М. Д. Павлов нашел свободную минуту выехать

с командой лишь спустя три недели после начала охоты на лосей. И в тот же день — удача, на его номер из загона вышел медведь. Опытный охотник не промахнулся. Не менее значителен трофей Ф. Ф.

цы» Б. И. Колбин, подготовила команду для участия в первенстве области по стендовой стрельбе. Наши юноши заняли второе место в общем зачете, кроме того, учащийся СГПУ № 215 Андрей Ива-

ЗАДАЧУ ВЫПОЛНИЛИ

Кузьмина. Матерую волчицу он уложил в день завершения охоты.

Кстати, в связи с тем, что волки продолжают наносить ущерб охотничьей фауне, правление районного общества охотников и рыболовов принимает меры для борьбы с ними, в том числе используются яды. По этой причине временно закрыты для охоты с собаками Дворищенский, Кушельский и Ребельский охотучастки.

Год заканчивается, но охотничий сезон в разгаре, а значит с полной нагрузкой работают и секции при советах РОО и Р. Об одной из них хочется сказать сегодня несколько слов. Секция юного охотника, которую много лет возглавляет работник завода «Слан-

нов получил медаль и Почетную грамоту за второе место в личном зачете, а десятиклассник школы № 11 Николай Пашков — грамоту за третье место. Вместе с ними завоевывал призовое командное место слушатель водительских курсов автошколы Валерий Трофимов.

Секция, в которой они достигли таких успехов, работает по средам, занятия в ней начинаются в 18 часов, принимаются туда юноши от 14 лет и старше. Самое лучшее пополнение охотничьих рядов проходит в ней подготовку.

А. МАРКОВ,
председатель районного общества охотников и рыболовов.

Любови Степановне и Владимиру Федоровичу КУЗЬМИНИЧ
Поздравляем вас с серебряной свадьбой. Желаем дожить до золотой.

Вера, Коля, Димочка.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СРЕДА, 21 ДЕКАБРЯ

18.00 — Для детей. «Сказки Мастера-Фломастера». Цв. тел. 18.30 — «Медицина — человеку». Цв. тел. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. Цв. тел. 19.30 — «Горизонт». Программа для молодежи. «Мы — молодые». Цв. тел. 20.35 — «Старинные вальсы и марши». Фильм-концерт. 21.00 — «Низовья Или: времена года», «Киргизская зима». Документальные фильмы. Цв. тел. 21.30 — «Кристалл». Литературно-художественная программа. Цв. тел. 23.05 — Новости. Цв. тел. 23.15 — «Стадион». Спортивная программа. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СРЕДА, 21 ДЕКАБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». «Телеэкскурсия». 12.20 — «Васпуракан». Музыкальный фильм. 12.35 — «Оседлай своего коня». Телефильм. 12.55 — «Оперетта на экране». Телефильм.

В связи с ревизией сберегательной кассы № 6889/01, находящейся при отделении связи по ул. Заводская, дом № 1, просим всех вкладчиков в обязательном порядке срочно прийти со сберегательными книжками независимо от суммы остатка вклада.

Центр Сбербанка.

СЛАНЦЕВСКОМУ РЕГЕНЕРАТНОМУ ЗАВОДУ
срочно требуются

на постоянную работу
ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ, СЛЕСАРИ КИП, СПОРТИНСТРУКТОР.
За справками обращаться в отдел кадров завода. Телефон 2-24-65.

3-2

ЛЕНИНГРАДСКОЕ ЗОНАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ «СПОРТЛОТО»
СООБЩАЕТ

28 декабря 1977 года состоится 52-й тираж «Спортлото-2», в котором разыгрывается дополнительный выигрышный фонд. Он составляет более 380.000 рублей.

Это ровно половина той суммы, которую потратили участники игры, забывшие опустить в ящик «Спортлото» части «Б» и «В», или опустившие их после сроков выемки, или в почтовый ящик. А другая половина этой суммы пойдет, как известно, на развитие физкультуры и спорта. Таким образом участники 52-го тиража смогут получить по выигрышам большую сумму, чем в обычных тиражах. Не забывайте, что чем больше карточек вы заполните, тем больше вероятность выиграть.

НОВОГОДНИЙ ТИРАЖ СУББОТНЕГО «СПОРТЛОТО».
Если вы хотите доставить радость своим родным, друзьям и знакомым в канун нового 1978 года, подарите им заблаговременно карточки новогоднего тиража субботнего «Спортлото». 31 декабря 1977 года на экранах телевизоров вы увидите счастливые номера.

Приобретайте заранее в отделениях связи карточки 53-го субботнего тиража «Спортлото».

Желаем вам удачи в канун Нового года!

2-2

Сатирическим пером

В ОДНОЙ УПРЯЖКЕ

Чилийская фашистская хунта вдруг воспылала трогательной любовью к просвещению. После нескольких лет кровавого разбоя в университетах страны хунта Пиночета решила сделать себе рекламу на ниве просвещения.

— Посмотрите, как мы уважаем высшие учебные заведения! Вот отмечаем 135-ю годовщину создания Чилийского университета...

Торжества устроили с большой помпой. Да и публика на них была «избранная». Например, неизвестный представитель западногерманских ультраправых Франц-Иозеф Штраус. Сему борцу за «свободу и демократию» и яркому поклоннику диктатора Пиночета было даже присвоено звание «почетного доктора права» Чилийского университета. Аплодисменты при вручении диплома были весьма восторженными. Ну как же, встретились единомышленники!

Этот акт братания чилийских реакционеров с их западногерманским коллегой украсило присутствие представителя Пекина. На церемонии, организованной по случаю юбилея университета Чилийско-китайским институтом (есть и такой в Сантьяго!), находился персонал пекинского посольства во главе с советником Ли Го-синем.

Выступавшие расточали похвалы в адрес Пекина. С трибуны нет-нет да и цитировались изречения диктатора Пиночета в том духе, что между чилийской хунтой и пекинским руководством существуют «теплые сердечные отношения».

А после церемонии советник пекинского посольства присутствовал на обеде, который был устроен Пиночетом для узкого круга иностранных дипломатов. Чилийские яства и застольные тосты главарей хунты пришлись весьма по вкусу представителю Пекина, и в благодарность он не преминул одобрительно отозваться о политике хозяев банкета.

К этому можно добавить, что репрессивную политику Пиночета «с пониманием» приветствовал и новоспеченный «почетный доктор права» Чилийского университета Ф. -И. Штраус. Так снова в одной упряжке оказались чилийские фашисты, западногерманский реваншист и пекинские представители. Ничего не скажешь, хорошенькая собралась компания!

Ю. ШТЫКАНОВ.
(АПН).

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ



Корреспонденты ТАСС и АПН сообщают...

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗАМЕТКИ

КАИРСКАЯ МИСТИФИКАЦИЯ

В последние недели на американском телеэкране появилась новая «звезда». С ней успели побеседовать ведущие комментаторы главных телекомпаний и многие рядовые журналисты. Газеты пишут о «смелых инициативах» Анвара Садата.

Наш корреспондент беседовал об этих «инициативах» с профессором Принстонского университета Фуадом Аджами, одним из крупнейших знатоков ближневосточных проблем. Аджами подготовил статью о Ближнем Востоке для журнала «Форин полиси», которая появится в январском номере.

Аджами считает, что многое станет понятнее, если присмотреться к внутривосточному положению в Египте.

— В стране, — сказал он, — прошел процесс, который можно назвать «денасеризацией». К власти вернулась прозападная буржуазия, поддерживаемая офицерами и технократами. Открыта дверь для инвестиций многонациональных корпораций. Экономика оказалась в тяжелом положении. Богачи стали богаче. Появилось 600 новых миллионеров. А население живет явно хуже прежнего, неравенство увеличилось. И когда Садат видит катастрофические последствия своей экономической политики, он, подобно другим деятелям в прошлом, попавшим в затруднительное положение у себя дома, прибегает к театральным жестам во внешней политике.

Египетская экономика переживает кризис, и, пытаясь отвлечь внимание народа, Садат устраивает спектакль на международной арене. Едет в Иерусалим, на другой день приглашает всех в Каир, на третий — рвет отношения с соседями... А дальше что?

Поскольку окружение Садата заинтересовано только в том, чтобы сохранить свои привилегии, оно — за мир. Но это сепаратный и несправедливый мир, который и непрочен, поскольку не учитывает подспудную динамику ближневосточного конфликта, и ничего не

говорит о независимом палестинском государстве.

— Я не верю Садату, — продолжал Аджами, — когда он заявляет, что стремится к всестороннему урегулированию конфликта. Садат сейчас оказался в полной зависимости от Израиля и Соединенных Штатов.

Президент АРЕ в речи в кнессете даже не упомянул об ООП. Он говорил просто о «палестинцах». Его главный расчет — заручиться поддержкой Саудовской Аравии и Кувейта. Если он уверится в том, что его сепаратное урегулирование с Израилем не лишит его «нефтяных денег» из этих двух арабских стран, он не задумываясь бросит ООП на произвол судьбы.

Я считаю конференцию в Каире обманом и мистификацией, способом отвлечь внимание от нужд и проблем палестинцев. Самое большее, что на ней может быть достигнуто, — это сепаратная договоренность между Египтом и Израилем, что приведет только к усилению решимости Тель-Авива «закрыть» палестинский вопрос.

— Сепаратная египетско-израильская сделка при американском благословении является неприемлемой, — подвел итог Аджами. — Она не разрешит сути ближневосточного конфликта. Советский Союз играет на Ближнем Востоке важную и прогрессивную роль — он неустанно подчеркивает, что Женевская конференция с участием ООП продолжает оставаться единственным путем к разрешению ближневосточного конфликта. Участие в этой конференции Советского Союза в качестве сопредседателя привлечет внимание мировой общественности и поможет найти подлинное урегулирование конфликта.

Г. ГЕРАСИМОВ,
собств. корр. АПН.
Нью-Йорк.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ППО № 1—1 Ленуприздата Ковалева Т. И., Мивина Н. С.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

г. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали литоцистки Зверева А. А., Зверева Л. И., верстала Скокова З. А., печатали Корректор Добрякова А. В. Объем 0,5 печ. л. Тираж 13 000. Заказ 5560.